



1.5月11日,棒球队勇夺2018年中国大学生棒球联赛华南赛区冠军。
2.5月13日,李睿涛展现时尚健康美 强势问鼎2018中国先生竞选冠军。
3.5月13日,国旗护卫队获2018年广东省国旗护卫队交流展示活动二等奖。
4.5月27日,运动与健康学院《动爱健康责任有限公司》大学生创业计划喜获广东省创业大赛金奖。
5.5月27日,我校荣获省大学生舞龙舞狮锦标赛传统南狮群狮一等奖二项。

学校组织干部教师集中收看纪念马克思诞辰200周年大会

本报讯 5月4日上午10时,纪念马克思诞辰200周年大会在人民大会堂举行,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平并发表重要讲话。我校在学术报告厅开设大会直播现场,组织校领导、正科级以上干部、副高职称以上专业技术人员、政协委员、民主党派负责人、无党派人士代表

和教代会代表共两百多人在学术报告厅集中收看。

习近平总书记在会上强调,我们纪念马克思,是为了向人类历史上最伟大的思想家致敬,也是为了宣示我们对马克思主义科学真理的坚定信念。马克思主义始终是我们党和国家的指导思想,是我们认识世界、把握

规律、追求真理、改造世界的强大思想武器。习总书记的讲话高屋建瓴、视野开阔、思想深刻、内容丰富,充分揭示了马克思主义的真谛,落脚于马克思主义中国化发展,展示了科学社会主义在中国取得的巨大成功。讲话进一步增强了大家学习马克思主义理论的积极性与主动性,起到了鼓舞人心、催人

奋进的作用。会后,广大师生纷纷表示,要借纪念马克思诞辰200周年的契机,进一步认真学习、深刻领会马克思主义理论成果,要坚持读原著、悟原理,学深悟透,掌握马克思主义的精神实质和丰富内涵;要切实将学习马克思主义与学习习近平新时代中国特色社会主义思想

结合起来,与学习党的十九大精神结合起来,与贯彻落实中央和省教育工委各项决策部署结合起来。不忘初心,牢记使命,振奋精神、锐意进取,在本职岗位上苦干实干,为建设中国特色社会主义事业和实现学校新一轮发展做出应有贡献。

(文 党委宣传部 李璇 奕熟年)

我校召开“党旗红 争先锋”论坛会议



本报讯 5月17日,我校在911会议室启动“广州体育学院‘党旗红 争先锋’论坛”活动,党委书记黄紫华、党委副书记尹北晖、党委副书记陈琦为论坛揭牌。各党总支书记、副书记,各党支部书记,党办、组织部、宣传部、纪委办、学工部、教师工作部、团委负责人等参加,活动由党委副书记陈琦主持。

黄紫华在论坛上指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央始终将党要管党、从严治党摆在突出位置,今年3月,习近平总书记对广东提出“四个走在全国前列”,特别强调“要全面加强党的建设,认真落实新时代党的建设总要求,努力把各级党组织锻造得更加坚强有力”。省委书记李希指出,加强党的建设、全面从严治党是实现“四个走在全国前列”的重要政治保障和组织保障。我校积极响应落实省委组织部、省委教育工委就广东高校加强新时代党建工作做出的系列部署与安排,扎实推进全面从严治党,先后出台《开展从严治党、真抓实干、推动发展基层党建提质年活动的实施方案》《加强新形势下党支部建设的实施意见》《学校各级党组织职责清单》等一批制度、方案,健全党建工作机制,并从经费预算、人员配备与待遇落实等各方面提供保障,确保党建工作常态化开展。

黄紫华强调,此次“党旗红、争先锋”论坛活动,要紧紧围绕学校党建质量提升、教书育人、立德树人工作来开展。她对学校下一步基层党建工作提三点要求:

一是全面落实学校党建提质年活动工作任务。

二是抓好基层党建重点工作。

三是改进书记抓党建考核评价工作,强化督促检查与信息报送。

黄紫华表示,“党旗红 争先锋”系列论坛将成为我校党建工作的重要研讨、交流平台,她要求全校基层党组织通过论坛学习切实提高政治站位、提升党建质量,合力推动学校各项事业再上新台阶。

黄紫华、尹北晖、陈琦为活动揭牌,“广州体育学院‘党旗红 争先锋’论坛”活动正式启动。随后,宣传部部长莫虔、运动与健康学院教工第一党支部书记朱琳、武术学院党总支书记林昭雄分别进行专题报告,结合工作实际对基层党建工作提出有益建议。

(文 党委宣传部 李璇 广体记者站 许嘉杰)

创造历史 我校女篮蝉联全国体育院校联赛冠军



我校女子篮球队与指导教师合影

本报讯 5月30日,2018年全国体育院校篮球联赛(天津赛区)在天津体育学院落下帷幕。我校女子篮球队以70比54战胜南京体育学院,以全胜战绩卫冕冠军,创我校历史新高!

此次夺冠是我校女篮继2017年全国体育院校篮球联赛后的成功卫冕,捍卫了我校在全国体院女子篮球项目的领先地位,凸显了我校竞技体育在学校领导高度重视下,突

出快、准、稳、强的训练管理特色,是教练团队、科研团队、体能团队、裁判团队共同努力与集体智慧的结果。

(图 竞赛训练处 学生记者 莫嘉昊)

党委书记黄紫华带队赴广东科学技术职业学院开展调研

本报讯 5月4日,校党委书记黄紫华率队赴广东科学技术职业学院(广东科技职业学院)开展专题调研。党委办公室主任张育方、党委宣传部长莫虔、校团委副书记廖远胜参与了调研。

调研组受到广东科学技术职业学院的热情欢迎,校党委书记黄初初、党委副书记李龙图、党委副书记、纪委书记宣杰等领导与调研组座谈,向调研组简要介绍学校建设发展情况,深入交流新校区建设、“放管服”创新与改革、信息化数字化校园建设、党建和思想政治工作等方面情况。对广东近年凝心聚力、科学化债、攻坚克难所取得显著成绩由衷赞赏,表示期待与我校加强广泛交流和相互学习。党委办公室、宣传部、学生工作部、校团委等职能部门相关干部参与座谈和交流。

黄紫华对广东科技学院在黄初初书记、李龙图院长团结带领下,取得“教育部财政部国家示范性骨干高职院校”“全国高等职业院校服务贡献50强”等一流成果表示祝贺,也欢迎对方继续到广体传经送宝,在以后的工作中继续加强交流,互学共进。黄紫华表示,我校当前建设英德校区,是省市高校协同发展、互利共赢的项目,是广体突破发展、彻底解决生存发展需要的一件大事,此次专题调研,正是为了向有新校区的大学取经,助力英德校区的建设。

(文 党委宣传部)

校长刘永东教授率团出访英国

本报讯 5月20-24日,我校校长刘永东教授应邀率团对英国贝德福特大学、奇切斯特大学和阿伯泰大学进行访问,与奇切斯特大学签署合作备忘录,与阿伯泰大学签署了2+2学分互认本科双学位合作协议。

阿伯泰大学对我校的到访非常重视,校长奈杰尔·西顿教授接待并全程陪同。教学与学习强化总监阿拉斯泰尔·罗伯森介绍了学校的教学与学生学习情况,社会与健康科学学院院长安德里·卡麦隆博士介绍了体育与运动科学系的专业建设和教学情况,对外关系部总监杰基·麦肯兹女士、体育与运动科学系主任斯科特·哈迪博士、中国关系主任伊莱恩·罗素女士和中国区代表王燕平女士等出席座谈。双方就学分互认、师生短期培训交流、电子竞技e-Sport专业和高尔夫专业建设等方面深入探讨,签署了本科2+2学分互认双学位合作协议。该合作项目将覆盖我校运动训练、运动训练(体育艺术)、运动人体科学、运动康复、社会体育指导与管理、公共事业管理(体育管理方向)等本科专业,这是我校第一个与国外院校合作学分互认双学位的合作项目。

此次访问,进一步强化了我校“做高端、做创新、做特色、做国际”的发展思路,拓宽了我校国际教育合作的领域和渠道,为提升我校国际办学水平奠定了良好的基础。

(文 国际交流合作处 崔俊铭)

我校召开思想政治工作质量提升工程专题会议

本报讯 为贯彻落实《广东高校思想政治工作质量提升工程实施方案》精神,不断提升我校思想政治工作质量。5月22日上午,校党委副书记尹北晖主持召开专题会议,研究部署学校思想政治工作质量提升工程工作。党委办公室、党委组织部、党委宣传部、党委教师工作部、党委学生工作部、社工部、团委、工会、教务处、科技处、财务处、后勤处、保卫处、现代教育技术中心、图书馆等有关部门负责人以及二级学院党总支书记参会。

会上,党委宣传部部长莫虔对《广州体育学院思想政治工作质量提升工程实施方案》前期准备和任务分解情况作了说明。他说,思想政治工作是一项战略工程、固本工程、铸魂工程,事关对高校的领导,事关全面贯彻党的教育方针,事关中国特色社会主义事业后继有人。如何提升思想政治工作质量,如何提升思想政治工作的科学性、实效性,全面推进特色鲜明高水平体育院校建设,是我们每一位思想政治工作者必须回答的问题。新时期学校思想政治工作质量提升工程的实施,政治方向更加坚定,工作

任务更加明确,工作措施更加创新,相信有校党委的坚强领导,有各职能部门的齐抓共管,学校思想政治工作必将上一个新台阶。

随后,党委组织部、学生工作部、社工部、教务处、团委等参会部门、二级学院负责人围绕我校思想政治工作质量提升工程涵盖的课程育人、科研育人、实践育人、文化育人、网络育人、心理育人、管理育人、服务育人、资助育人、组织育人等“十大”育人体系的基本任务和主要内容进行了讨论。会议提出,要构建加强习近平新时代中国特色社会主义思想“五进”教学模式,推进“课程思政”改革,筹建马克思主义学院,做好与喀什地区疏附县足球教学实践基地工作,完善心理育人工作条件,加强校园网络安全提升信息服务效率,强化实践教学,推进大学生创新创业,加强组织育人经费保障。

尹北晖强调,学校思想政治工作质量提升工程是一项系统工程,系统梳理归纳了全校各个群体、各个岗位的育人元素,全面统筹安排办学治校各领域、教育教学各环节、人才培养各方面的育人资源和育人力量,涵盖十个方面,是

学校党委新时期探索特色育人的一项新制度和新模式,是落实省委“大学习、深调研、真落实”重大部署构建“大思政”格局的崭新举措。一要强化组织领导,成立学校思想政治工作质量提升工程领导小组,专题研究师生思想状况,统筹推进学校思想政治工作。二是明确责任分工,将工作内容细化到各职能部门,落实主体责任,工作一把手负责制,建立党委统一领导、部门分工负责、全员协同参与的责任体系。三是抓好工作落实,各牵头单位和参加单位要按照学校实施方案,细化分解任务,明确各项任务完成的时间节点,创新工作举措,及时评估工作效果,改进工作方法,不断提高思想政治工作水平。四是加大经费支持,设置思想政治工作质量提升专项经费,为提升育人成效提供充足的经费支持。五是强化督促检查,各二级学院、各单位要把思想政治工作纳入重要议事日程,一级抓一级,层层抓落实。党委职能部门要把各项任务的落实情况作为对各单位党建和思想政治工作督办、工作评价考核的重要内容,跟踪检查,推进落实。

(文 党委宣传部 兰洁)

中山大学博导王金发教授来我校作师德师风教育专题报告

本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,进一步加强全体教职员工的职业道德建设,5月15日,我校邀请国家首届教学名师奖获得者、广东省五一劳动奖章获得者、全国知名师德专题报告人、中山大学博士生导师王金发教授在礼堂作题为《站讲台——师德和师艺》的师德师风教育专题报告会,学术报告厅同步转播,全体教职员工参加,报告会由党委副书记尹北晖主持。

“体育精神有七度修养,即高度、速度、准度、力度、宽度、深度与气度,这正是我们的课堂教学

中需要向学生传递的。作为老师,站好讲台的立身之本就是立德树人。”王金发教授结合我校特色,借助体育精神阐释高等教育的内涵。他认为教师这一职业要时刻铭记以德立身、以德立学、以德施教,将“爱教、爱生、敬业、奉献”作为终身的价值取向,在明道传道中锤炼师德、铸就师魂。“心无学生莫为师”,王金发以习近平总书记“四有”好老师标准,告诫老师们做好学生的引路人,在传授科学知识的同时,更加重视对学生政治品格的引导,道德情操与综合素质的培养,帮助他们真正承担起社

会主义建设者和接班人的时代使命。

有感于美国师生间的契约关系,1993年王金发教授从美国洛杉矶希望城分子免疫学系做访问学者归来,次年便为自己的课堂拟定了16条“师生公约”,沿用至今。公约在教学理念、教学方法、课堂行为规范、课外教学等环节,人才培养各方面,体现了师生双方的课堂行为都处于监督之下,用人性化、公平化的准则建立起良性互动、教学相长的课堂秩序,体现了师言教与身教相统一的育人教育理念。

“现在很少有人把教学看成是一种科学,很多老师有一种自卑,以为只有自然科学等的研究才是科学研究,其实,大学最重要的科学就是教育。”王教授真正把教学作为一门科学去钻研实践,先后提出“开放性教学”“研究性教学”“三位一体教学理念与模式”三大教学理念。他通过分享自己上课的“技术”与“艺术”,呼吁大家积极推动高校课堂中的“供给侧结构性改革”,运用“课堂教学+”概念,跳出教材本身,积极拓展书本外的知识体系,“老师应该要创造出对学生真正

有用的课,在教好基本课程之外,还要做交叉学科的发展”,通过这门课程帮助学生“脱胎换骨”。

“奋斗的人生就是一种幸福,奋斗者是精神最富足的人,是最懂得幸福的人!”在王金发教授看来,教师的成就感、幸福感和荣誉感都来自于学生。报告会的结尾,他引用习近平总书记2018新年贺词,与大家分享职业收获:老师必须与学生一起奋斗,学生成才、成功就是老师的幸福。

(文 党委宣传部 李璇)